OuiumMiajia MKoJIbHUKOB «JloMoHocoB» 1o mMaremaruke, 2019/2020 yuebubiii roj
Sajianust 0rOOPOUHOIo Iratia Jiuist 9 Kjiacca ¢ OTBETaMU U PEILIeHUsIMU

1.1. (2 6amna) Cpeauuit Bo3pacT coTpyTHUKOB GUPMBI, cocTosiedt u3 13 denoBek, cocrapiser 35
Jger. B dupmy npussanm Ha paboTy HOBOTO COTPYIHHKA, MOCTE Yero CpeJHHil BO3PACT COTPYIHHKOB
cocrau 34 roga. Haitiure Bo3pactT HOBOIO COTPY/IHUKA.

Omeem: 21.

Pewenue. Cymma BO3PACTOB COTPYIHUKOB [0 MPWHATHS HOBOTO ObLia papHa 13 - 35, a mocse mpu-
eMa HOBOTO COTPYIHWKA CyMMa BO3pacToB craja papHa 14 - 34. CiemoBaresbHO, BO3PACT HOBOTO
coTpyaHuKa paBeH 14 -34 — 13- 35 = 35 — 14 = 21.

1.2. Cpemgauii BO3pacT cOTPYAHUKOB (hUPMBI, cocTostIeit m3 13 deioBek, cocrapiser 36 jietr. B hupmy
HIPUHSIN HAa paboTy HOBOTO COTPYIHUKA, [IOCJE Yero CPeHUN BO3PACT COTPYAHUKOB COCTABUI 35 JIET.
Haiiinre BO3pacT HOBOTO COTPY/IHHKA.

Omesem.: 22.

1.3. Cpegnuii Bo3pacT cOTpYIHUKOB (DPUPMBI, cocTosIeil n3 13 yestoek, cocrapiaser 37 get. B dbupmy
HNPHUHSLIA HA PAabOTY HOBOI'O COTPYAHUKA, IIOCJIE 9ero CPeIHUil BO3pacT COTPYIHUKOB COCTABUII 36 JIeT.
HaiiauTe BO3pacT HOBOIO COTPYIHHKA.

Omesem.: 23.

2.1. (2 6amra) Ha cropone BC' tpeyronabauka ABC BeiGpana Touka D tak, uro ZBAD = 50°,
ZCAD =20°u AD = BD. Haiinure cos ZC.

Omesem: % = 0,5.

Pewenue. Tpeyromsuuk ABD paaoOenpennsniit, mosromy LABD = /BAD = 50°, torna /C =
180° — 70° — 50° = 60°, cos ZC = % =0,5.

2.2. Ha cropone BC tpeyrospuuka ABC BoiOpana touka D tak, uto /BAD = 60°, ZCAD = 15°
u AD = BD. Haiinure sin ZC.

Omesem: */75 ~ 0,71.

2.3. Ha cropone BC tpeyrospuuka ABC BbiOpana touka D tak, uto /BAD = 70°, ZCAD = 10°
u AD = BD. Haiiure tg ZC.

L1~
Omeem: Vel 0,58.

3.1. (12 6ausios) Jlacruk, 3 pyuku u 2 duomacrepa crosat 240 pybueit. [IBa nacruka, 4 diomacre-
pa u b pyuek crost 440 py6ueit. Kakoa obmas cronmocts (B py6usix) 3 sacTukos, 4 pydek u 6
dtomacrepos?

Omeem: 520.

Pewenue. I3 ycnoBus cienyer, 94rTo 3 JacTuka, 8 pydek u 6 domacrepos croar 440 + 240 = 680
pyouseit. Kpome Toro, 2 nacruka, 6 pydek u 4 dpuiomacrepa oboitayres B 2 - 240 = 480 pyb.eii.
Buaunt, ogHa pyuka ctoutT 480 — 440 = 40 py6aeit. Torna 3 nactuka, 4 pyuku u 6 ¢iomacrepon
crogar 680 — 4 - 40 = 520 pyO.eii.

3.2. Jlactuk, 3 pyuku u 2 ¢paomacrepa crogar 250 pyb.eit. Tpu nacruka, 6 diomactepos u 8§ pydek
crost 690 py6ureii. Kakosa obmmias ctoumocTs (B py6uisix) 4 sactukos, 9 pyuek u 8 diomacrepos?

Omeem: 820.



3.3. Jlacruk, 3 pyuku u 2 dguiomacrepa croar 230 pybuseit. Ba Jjiactuka, 4 dpuiomacrepa u 5 pydex
crost 420 py6ueii. Kakosa obmmast croumocTs (B pyOuisix) 3 mactukos, 4 py4ek u 6 daomacrepos?

Omeem: 490.

3.4. Jlacrtuk, 3 pyuku u 2 dpaomacrepa crogar 230 pybeit. Tpu nacruka, 6 diomactepos u 8 pyuex
croat 620 py6ureii. Kakosa obmias ctoumocTs (B py6uisix) 4 sactukos, 9 pyuek u 8 diaomacrepos?

Omeem: 710.

c B
4.1. (12 6amnoB) B ocrpoyroasaom Tpeyrosibanke ABC yrom ,
A paen 35°, orpeskun BBy u C'C| — BBICOTBI, TOUKH By u Y
Cy — cepeaunbl cropon AC' u AB coorsercrBenno. IIpsivbie
B1C5 nu C1 By nepecekatorcs B Touke K. Haiianre Bemnaumy K
(B rpajycax) yriaa By K Bs. 350 “h
Omesem: 5. A ' B, B C

Pewenue. 3amerum, aro yrist B u C tpeyrosbanka ABC' Goabiie, vem ZA = 35° (B nporus-
HOM CJiydae OH OblI OBl TYMOYTOJBHBIM), M0TOMY TOouka () JeKUT Ha cTopoHe AB MeXIy TOd-
kavmu B u Cy, a Touka By nexwutr Ha cropone AC mexay Toukamu C' u Bs. [Tostomy Touka K
nepecevenus npaMmbix BiCy m Cy By sexxkur BHyTpu Tpeyroiabhuka. [lockonbky C7Bs — meauna-
Ha IpaMoyrobHoro Tpeyroiabanka C'C1 A, Tpeyroabuuk Ch By A paBHobeaperusiit. Ciie1oBaTebHO,
/AB;Cy = 35°. Ananornuno noaydaem LAC, By = 35°, otkyna LAB;Cy = 180° — 2 - 35° = 110°.
Torma /B1KBy = ZAB, K — ZAB1 K = 110° — 35° = 75°.

4.2. B ocrpoyrossHom Tpeyrosibauke ABC' yros A pasen 25°, orpe3sku BB; u C'Cy; — BBICOTHI,
toukn By u Cy — cepeannnt cropon AC' u AB coorsercrBenno. [Ipambie B1Cs u C By iepecekaircs
B rouke K. Haiigure Besmauny (B rpagycax) yriaa CyKCh.

Omeem: 105.

4.3. B octpoyrossHoMm Tpeyroabauke ABC' yron A pasen 40°, orpe3sku BB; u C'Cy — BBICOTHI,
Toukn By u Cy — cepeannnl ctopon AC' u AB coorsercrBenno. Ilpambie B1Cy u (' By epecekarTcs
B rouke K. Haiigure Besmuuny (B rpajycax) yruia By K Bs.

Omeem: 60.
4.4. B ocrpoyrossHoMm Tpeyrosibauke ABC' yrom A pasen 20°, orpesku BB; u C'C| — BBICOTHI,

toukn By u Cy — cepeaunnl cropon AC u AB coorsercrBenno. [Ipambie B1Csy u C By iepecekaircs
B rouke K. Haiigure Besmauny (B rpagycax) yriaa CyKCh.

Omeem: 120.

5.1. (12 6aios) Ypasnenue x° + 5z + 1 = 0 uMeer KOpHH T, M To. Halijure 3HaueHne BbIpazKeHUs

(22) + (22)

Omesem: 220.

Pewenue. Tak kak JI% = —br; —1, 10 (1+ x1)2 =142x; —bxy — 1= —3x;. Torna
2176\ 2276\ —bry —1  —bwy—1 10(2? + 23) + 2(x1 + 22)
1 + T 1 + 11 —3ZE2 —3ZE1 T1T9

10(1‘1 + 1'2)2 - 20x1x2 + 2(1’1 + Ig) . 10-25—20—-10
T1T9 B 1

= 220.




5.2. Ypasaenue 2 — 5z + 1 = 0 uMeeT KOpHHU ¥; U To. HaiiinTe 3HaueHne BuIpazKeHusa
171\/7 2 172\/7 2
_— + | =) .
1+ i) 1+ I

Omsem. 110.

5.3. Ypasaenue 2 + 7z + 1 = 0 uMeeT KOpHH ¥; U To. HaiiinTe 3HaueHne BuIpazKeHusa

() ()

]_—[EQ 1—1‘1

Omeem: 966.

5.4. Ypasaenue r2 — 7z + 1 = 0 uMeeT KOpHHU x; U To. HaiiinTe 3HaueHue BuIpazkKeHusa
ZL’l\/g 2 1'2\/5 2
T + | = .
1-— T2 1-— X1

Omesem. 322.

6.1. (12 6amtos) 13 nyukra A B nyakr B B 13:00 0MHOBPEMEHHO BbIeXaTl aBTOOYC U BEJIOCHIIEHCT.
[Tocste mpubbITHS B MyHKT B aBTOOyC, HE 33/1€PKUBASICH, TTOEXAT O0PATHO U BCTPETH BEJTIOCUIIETNCTA
B nyukre C' B 13:10. Bepuysmmcs B nynkt A, aBrodyc cHOBa 0e3 3a/1epKKN HANPABUJICA B IyHKT B
U JIOTHAJ BEJIOCHUIIEUCTA B IMYHKTE [), HAXOJAAIIEMCS Ha PACCTOAHUH % kM ot myakta C. Haiianre
CKOPOCTh aBToOyca (B KM/4), ec/ii paccTosHue Mexkiay nyHKTtamu A u B paBHO 4 KM, a CKOPOCTH

aBTO0OyCa U BEJOCHIIEINCTA MOCTOSHHBI.
Omesem: 40.

Pewenue. Tlyctb v; u vy — CKOPOCTH (B KM/4) BEJOCHIEUCTA U aBTOOYCA COOTBETCTBEHHO. K MO-
MEHTY 11€pBOil BCTpedr OHU CyMMAaPHO IIpoexaJ/iu %vl + %vg = 8 kM. /lo MoMeHTa criemyomeil BCTpedn

2-Lvy+sg 1 1
so __ “'% _ 2 _ _
IIPOIILIO BpeMs, paBHOe 7% = —f—— 1, Ille Sp = 3 KM. Orciona maxomum ;vi + vy — 24 =0, v; = 8

KM /9 (BTOpOIl KOpEeHb OTpHUIATENEH), Vg = 40 KM/ 1.

6.2. 113 nyukta A B nyakr B B 11:00 ogHOBpeMEHHO OTHpAaBUINCH aBTOOYC u memtexosa. llocite
npuOBITHS B IyHKT B aBToOyC, He 3a/epPKUBasCh, Ioexajl 0OpaTHO M BCTPETU/I IEIIeX01a B IIYHKTe
C B 11:10. Bepuysmmuch B nyHKT A, aBTOOYC CHOBA 0€3 3a/I€PKKM HAPABUJICS B IIYHKT B U JIOTHAJ
MeTeXo/ia B MyHKTe [, HaXOATIeMcsl Ha PACCTOSTHIH % kM oT myHkTa C'. Haiiiure ckopocTh aBTOOYCA
(B KM/4), ecsin paccTosinme Mexkiy nmyHktamu A u B paBHO 4 KM, a CKOPOCTH aBTOOyca U IeNexoa

ITIOCTOAHHDBI.

Omeem: 42.

6.3. U3 nyukra A B uyukr B B 10:00 ognoBpemenHo oTnpaBuinch aBrodyc u tmemexosu. llocie
npubbITHSA B IyHKT B aBTo0yc, He 3a/epKUBasiCh, moexaj oOpaTHO W BCTPETH/I MEIeX01a B IYHKTe
C B 10:15. Bepuysmmch B myHkT A, aBTobyc cHOBa 0€3 3a/IePyKKU HAMPABUJICA B YHKT B U j0rHAJT
MeeXxo/ia B MyHKTe [, HaXoadmeMcs Ha pacCTOTHIH i kM oT myHKTa C. Haftiaure ckopocTs aBTOOYCA
(B KM/4), ecJii paccTosiHue MeKjly IyHKTaMu A u B paBHO 5 KM, a CKOPOCTH aBTOOyca U IeIexoia

ITIOCTOAHHBI.

Omeem: 36.



6.4. U3 nyukra A B uyukr B B 14:00 ogHoBpeMeHHO OTHpaBUINCH aBToOyC u temexosu. llocie
npubbITHSA B IyHKT B aBTo0yC, He 3a/JepKUBaiCh, moexaj oOpaTHO W BCTPETH/I MEMeX0a B IYHKTe
C B 14:10. Bepuysmmcs B myakT A, aBTobyc cHOBa 0€3 3a/IePyKKU HAMPABUJICA B IYHKT B U j0rHAJT
Herrexo/ia B MyHKTe [, HaXoadIeMcs Ha pACCTOSTHUT 135 kM oT nyukTa C'. Haiture ckopocTh aBTodyca
(B KM/4), ecJii paccTosiHue MeKjiy IMyHKTaMu A u B paBHO 4 KM, a CKOPOCTH aBTOOyca U IeIexoa

ITOCTOAHHEI.

Omeem: 44.

7.1. (12 6amwtos) Yncaa a u b takoswl, uto MHOrOwIeH =t 4+ 23 + 222 + ax + b ABAAETCA KBaAPATOM
HEKOTOPOro JIpyroro Muorowiena. Haiijure b.

.49 o
Omeem: g ~ 0,77.

Pewenue. MHOrOWIeH, KBaAPATOM KOTOPOI'O SIBASAETCS JAHHBIN, €CTh KBAaAPATHBIA TPEXUIIEH € KO-
s¢pdunmenrom 1 mwm —1 npu z2. MoxkHO cuuTaTh, 9T0 cTapmmii kKosdgdunuent pasen 1 (B mpo-
TUBHOM CJIydae BbIHECeM —1 3a CKOOKY €O CMeHO#l 3HAKOB OCTAJbHBIX KO3(hduruentos). IlycTnb
(22 + Az + B)? = o' + 23 + 22 + ax + b. PackpbiBag cKoOKH, TI0JIydaeM

ot + 2A2° + (A% 4+ 2B)2® + 2ABx + B* = 2* + 2° + 22% + ax + b,

[O9TOMY, NpUpaBHUBasg Kod(pPUIUEeHTH OpU cTelleHdax, HaxoquM 24 = 1, A2 + 2B = 2, 2AB = a,

B>=b.Orcioma A=, B=1-4 =1 p=p>=2~0,77.

7.2. Yncaa a u b TakoBel, uTo MHOTOUWIEH 2t + 32° 4+ 22 4 ax + b aBAsgercs KBaIPATOM HEKOTOPOTO
Jpyroro muorodiena. Haitaure b.

.25
Omesem: & ~ 0,39.
7.3. Yucna a u b takosbl, 9T0 MHOTOowIeH x* + 22 — 22 + ax + b ABIAeTCA KBAJAPATOM HEKOTOPOTO
Jipyroro muoro4iena. Haitnure b.

.81
Omesem: ¢; ~ 1,27.
8.1. (12 6amioB) B rpeyroasauke ABC nposejnena buccekrpuca BL. Haiimure miomaib Tpeyroib-
HHUKa, ecJIM u3BecTHO, uTo AL =2, BL = 3/10u C'L = 3.
Omesem: %ﬁ ~ 14,52.

Pewenue. Ilo cBoiictBy GuccexTpucel tpeyroapauka AB : BC = AL : LC = 2 : 3. 3uauunr, ecan
AB = 2z, to BC = 3z. Torna, nockoabky BL? = AB - BC — AL - LC, nonyuaem 90 = 622 — 6,
orkyna r = 4. Takum obpaszom, Tpeyroibuuk ABC nmeer croporst 8, 12 u 5. Orcoaa o dopmyie
[epona miomaaes Tpeyroasanka ABC paBHa

2 1 15 151
> 9 o 54 5%14,52.

S=vp-(p—AB)-(p—BC) - (p-AC)=\| T -5 55 =

8.2. B Tpeyroapauke ABC' mpoemena OuccekTpuca BL. Haifiaure miomaib TpeyroJbHUKA, €CJIN
m3sectHo, uto AL =3, BL = 6v/5 u CL = 4.

Omeem: %‘% ~ 38,94.

8.3. B tpeyroapnuke ABC mnposenena Ouccekrpuca BL. Haiigure mmomaib TpeyroJbHUKA, €CIn
u3BecTHO, uT0 AL =2, BL = /30 u CL = 5.

Omeem: %@ ~ 10,93.



9.1. (12 6annos) IleneycTpeMa€HHBIH TAYK XOYET JOMOJ3TH 0 MY-
X, onasuieil B ero maytudy (cM. pucyHOK). Ilpu 3TOM 10/I3TH OH
MOZKET TOJILKO BBEPX M BIPABO 110 HUTAM IayTHHBI. CKOJILKO €CTh
Pa3IUYHBIX CHOCO00B y HayKa JOCTHTHYTh CBOIO IICJIh?

Omeem: 462.

Pewenue. Il pocTuzKeHus 1eJM MayKy HYXKHO CjieJlaTh O IIaroB
BBEpX U 6 mIaroB BIpPaBo, T.e. B odmieil caoxkuoctu 11 maros. Mckomoe ducio ¢rnocoboB ao0paTbes
JI0O MyXHW PaBHO YHUCJIY Pa3JIMIHBIX CIIOCOOOB BHIOpaATh H TTAaroB BBEPX W3 BO3MOXKHBIX 11, T.e. Bcero
11-10-9-8-7
5!

SJEMEHTOB 10 b u oboznagaerca C7)).

OTBGT MOZKHO ITOJIYYUTDb TaK2Ke, II0CJIe10BaTe/JIbHO HOAIINChbIBad BO3JI€ y3JIOB IIayTHUHBL (Han/IHaH
¢ OaIKAfIMX K [ayKy), CKOJbKHME CIOCOOAME B HHX MOZXKHO TOMACTb; MOJTYIHTCs (DPArMEHT Tak
HazBIBaeMOTo mpeyzoavtuxa Ilackanrs, KoTopwiit obpasyior wmcia CF k= 0,1,... n.

= 462 cuocoba (3TO 4MCI0 HA3BIBACTCH YHCJOM coderanuii 6e3 mosropennii uz 11

9.2. [leseycTpéMIeHHBI MayK XO4YeT JOMOJI3TH JI0 MYyXHU, TOMaBIIeil
B ero naytuny (cM. pucyrok). ITpm 3TOM moI3TH OH MOMKET TOJIb-
KO BBEpPX M BIPABO IO HUTAM IIayTUHBHI. CKOJIBKO €CTh Pa3JIMYHBIX
CIIOCODOB Y HayKa JOCTUTHYTH CBOIO IEJb7

Omeem: 126.

4
10.1. (12 Gasios) Haiigure nanmenbiuee suavenue dyuxkuuu f(z) = 2%+ 3x + — + — — 1 na nyue
x
x> 0.

Omsem.: 3 4+ 6v/2 ~ 11,49.

Pewenue. Ilpu x > 0 umeem ¢ = 2 + 2 > 24/2 (paBeHcTBO joCTHraeTcs UpH © = /2), IpH 3TOM
f(z) = (z+2)*=3(x+2)—5. Buaunt, HyKHO HaiiTn HanMenbIee 3uadenne Gpynkuun ¢(t) = t*—3t—5
npu t > 2v/2. ®yukuns g(t) Bospacraer npu t > %, a2v2 > %, MO09TOMY MCKOMOE HaMMEHbIIee
3HAYeHHe PaBHO g(2\/§) =3+ 6v2~ 11,49.

12 9
10.2. Haiigure HanMenbiee 3nadenue dbynkuuu f(r) = 2 — 4o — — + — — 3 na ayde r < 0.
r

Omeem: 3 + 83 ~ 16,86.

8 4
10.3. Haiiznre nanvenninee snadenne Gynxmun f(r) = 2° — 4o — — + — + 5 na syqe z < 0.
r oz

Omsem: 9 4+ 8v/2 ~ 20,31.

6 9
10.4. Haiigure HanMenbinee snadenue dbynakuun f(z) = 22 + 22 + — + — +4 na nyqe z > 0.
r T

Omesem: 10 + 4v/3 ~ 16,93.



